

商城县长竹园乡致力打造产业“脱贫车”

助力贫困户快速摘掉“穷帽子”

信阳消息(曾令菊 刘长河 官璐)
“是现在的扶贫好政策，帮我家摘掉了这顶戴了几十年的‘穷帽子’，日子才能越过越舒心。”昨日，在商城县长竹园乡两河口村，贫困户程宗焕说起自家的脱贫之路，满怀感恩。

程宗焕儿子自幼身患精神疾病，大量的医药费让这个本就贫困的家日渐拮据。三年前他本人又被查出患有慢性病，常年需要药物维持，家中境况更是雪上加霜。今年，在该乡扶贫办的帮助下，程宗焕加入了商城县博林种植专业合作社，以劳务用工等方式在家门口搭上了快速“脱贫车”，顺利摘掉了“穷帽子”。

“我现在在合作社干活，一个月能拿近2000块钱工资。县扶贫办还

给我们每个加入合作社的社员6000元的扶持资金，这些钱投到合作社代种寄养了2000袋菌包，年底大概能得到7400元的分红。以后我们家经济上就会宽裕多了，生活真是越来越有盼头了。”程宗焕喜滋滋地说。

商城县博林种植专业合作社是该乡成功人士卢守国于去年年底创建，目前已投资460余万元，流转土地150多亩，发展菌包150多万袋，通过提供就业、代种寄养、流转土地等方式，带动68户236名贫困人口快速脱贫，人均增收3000元至13000元。

“合作社将贫困户吸纳进来后，一方面是有劳动能力的贫困户可以到灵芝种植基地优先务工，日工资可达100元至150元，一个种植期可收

入4000元至6000元。”商城县博林种植专业合作社负责人卢守国介绍说，“另一方面，贫困户将扶贫资金入股参与分红，每年可得7400元。这两项都参加，贫困户们就能实现快速脱贫。”

“我们致力于把产业打造成‘脱贫车’，载着贫困户们快速摘掉‘穷帽子’，尽早走上致富路。”长竹园乡党委书记陈犁介绍说，乡里把中药材、茶叶和油茶等产业作为支柱产业，凝聚发展合力，增强产业造血功能。目前，全乡中药材种植产业带动133户438人快速脱贫，茶产业带动176户520人脱贫并持续增收，油茶产业带动189户751人稳固脱贫成效，生态养殖产业带动102户405人实现脱贫。

县区工作室

联系人:张方志 投稿热线:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com

加强沟通 互相促进

淅河区谭家河中心学校与
湖北蔡河中学开展交流活动

信阳消息(彭延斌)为加强沟通、互相促进，不断提升学校教学水平。近日，淅河区谭家河中心学校语文、英语、物理三个学科分别派出一名教师到湖北蔡河中学进行教学交流活动。

两个学校的教师在课堂都运用了多媒体教学，课堂组织上各有特色，精彩纷呈。谭家河中心学校3位教师用了“3+1”教学模式，课堂上师生互动、生生互动，“精讲讲学”“合作互动”“检测展评”“分类作业”得到了充分展现，发挥得淋漓尽致。

在最后进行的评课活动中，评课教师对谭家河中心学校3位作课教师进行了充分的肯定。蔡河中学的领导、教师一同参加本次听评课活动的广水市郝店中学的6位教师，对谭家河中心学校“3+1”教学模式进行了高度评价，并计划于明年年初到谭家河中心学校学习“3+1”课堂教学模式。



潢川羽饰漂洋过海挣外汇

12月14日，潢川县张集乡永江羽毛有限公司的厂区内，工人正在制作羽毛饰品，这些精美的羽饰即将漂洋过海出口外销，供国外圣诞节使用。目前，该乡羽毛产业年产值可达2.7亿元，出口创汇1000多万美元，有4000余农户从事羽毛工艺加工，带动大批农户脱贫致富。

蔡丽 高文达 摄